

源“静泉”华章 续姜小辉煌

百年芳华硕果多,丹桂飘香秋意浓。卫水之滨,姜小校园,风景这边独好。10月27日,卫滨区姜庄街小学“源‘静泉’华章,续姜小辉煌”——100周年校庆活动拉开帷幕。

活动现场,姜庄街小学和回民小学联合党支部书记、校长李艳玲发表了热情洋溢的讲话。李校长回顾了姜庄街小学从建校至今的百年发展历程,介绍了学校近几年取得的辉煌成绩,并表示姜小一定能借百年校庆的强劲东风,在深化教育教学改革的蓝天碧海里,乘风破浪、勇往直前,创造姜小更加美好的明天。

卫滨区教体局党组书记、局长王永辉致辞,向学校表示热烈的祝贺和衷心的感谢,并高度赞扬了姜庄街小学百年来取得的教育成就。他希望学校要继续发挥优质教育的引领辐射作用,以办人民满意的教育为宗旨,深化党建和教育教学改革,加强内涵建设,着力推动学校特色发展,为卫滨区教育高质量发展作出新的更大贡献。

卫滨区委常委、宣传部长、副



区长李伟娇致辞,代表卫滨区委、区政府向姜庄街小学百年华诞表示热烈的祝贺,对姜庄街小学百年来砥砺奋进的光辉历程、赓续厚植的爱国爱党精神、文明进取的文化底蕴作出了高度评价。她勉励师生以百年校庆为新起点,聚焦教育高质量发展目标,赓续红色基因,坚定卓越追求,努力为建功新时代续写新篇章。

庆祝会上,一场由姜庄街小学师生自导自演的百年校庆专题文艺演出将活动推向高潮。他们用最动情的朗诵穿越时空,对话今日与往昔;他们用最动听的歌声、最优美的舞蹈向百年姜小献礼,表达

深深的祝福(如图)。

庆祝活动结束后,嘉宾们参观了学校的成果展示。精彩纷呈的特色作业,丰富多样的社团活动,独具一格的“巧手创新节”,成为了一道亮丽的风景线。

百年的故事仍在继续,姜小将传承百年荣光,继续保持满腔热情和拼搏进取的态度,为姜小的未来不断耕耘,为党的教育事业作出新的卓越贡献。

(注:姜庄街小学始建于1923年,其前身为私立静泉学校,后改为公立学校,1958年更名为姜庄街小学)

(张萌)

勤耕细作精心培育 爱心浇灌静待花开

□辉县市同济学校 张志芹

从教20多年来,我一直担任班主任工作。我曾经当过多年的初中班主任,但相比而言,我更喜欢做一名小学班主任。与一群天真无邪的孩子打交道,除了身体上偶有劳累,心里是轻松愉悦的,整个人也充满了生机与活力。下面是在班级管理中的一些做法。

一、勤耕细作精心培育

1.火车跑得快,全靠车头带

在班干部选拔中,我采用岗位聘任制,提前出示岗位名称和岗位职责,学生自愿报名竞选。岗位设置除值日班长、小组长、纪律委员等常规岗位外,还有具体的岗位如眼保健操管理员、校服红领巾管理员、班级文化管理员等。自愿参加竞选的同学上台演讲,再由其他同学无记名投票,决定班干部成员。班干部产生后,我对他们采用的是“先扶后放”的原则。扶的目的是为了放,在扶的过程中给予他们具体、周到、细致的帮助,随着时间的推移,班干部的工作能力逐渐增强,这时候我就逐步放手,让他们大胆工作。

2.没有规矩不成方圆

小学阶段的教育主要是学生行为习惯的养成教育。确定好班干部之后,我和班干部一起从本班实际出发,制定出切实可行的班规,使班级管理“有法可依”。有规矩成方圆还要方圆兼顾,班规班纪是方,学生的个体差异、管理的灵活性、变通性是圆。每隔一段时间我会根据实际情况对班规修正完善,以促进班级管理顺利进行。

3.小组管理,共同提高

学期初我依据学生学习成绩和个性特点兼顾性别、视力、身高、特长,将学生分成实力相当的几个小组。小组一般为5个人,组长的产生由老师初步认定,学生再民主选举。组长作为本小组的领导者要合理安排组员的座位,给每个组员进行具体分工,制定小组的规章制度等。小组成员互相教育,互互管理,每个人既是被管理者又是管理者,分工不同,角色明确。

小组分完以后,班级有切合实际的积分细则,这才是分组管理的核心。每天黑板上清晰的加分和扣分,直接显示着考核的结果。大多数学生由于具有一定的团队荣誉感,会对积分更加看重。这种情况下,每个人都有一种“组荣我荣,组耻我耻”的意识,组长和热心组员就会特别重视组内那一两个容易扣分的同学,时刻监督他们并对他们施以帮助。

加分项目除了基本加分外,还有很多个人为小组加分项目,如作业或课堂纪律有进步、拾金不昧等。每天积分一小结,积分排名最后的小组组长需要在第二天进行3分钟的演讲,分析小组扣分原因,明确以后进步的方向。每周积分一大总结,评选出优秀小组和周末作业挂钩,积分在前5名的小组成员可以免一部分作业,下周的座位会依据积分高低由组长带领组员自由挑选。这种小组积分制极大地提高了学生的自我管理能力和团队协作能力。

4.教书重要,育人更重要

作为一名教语文的班主任,我不放过任何一个对学生进行思想品德教育的机会。课堂上,我结合课本知识适时对学生安全教育、爱国教育、理想教育;课堂外,我结合学生的言谈举止及时对学生讲文明懂礼貌的习惯教育和诚实守信的品质养成教育。我还特别重视每周一的班会活动,让学生联系实际积极讨论,将班会内容铭记在心,付诸行动。

二、爱心浇灌静待花开

亲其师,才能信其道。刚参加工作时,有学生上课睡觉我就会特别生气,甚至会让学生赶出教室。现在,我的课堂上有学生睡觉,我绝不会赶他出教室,而是会笑着对他说:“来,跟着老师做几个动作,保准赶跑瞌睡虫。”孩子们在这一笑一动间就解决了上课睡觉的问题。我希望老师们愁下眉头,爱上心头,做一个眼里有光、心中有爱的老师。

“人民教育家”于漪老师说自己“做了一辈子老师,一辈子在学做老师”,而我是一直做班主任,一直在学做班主任。

(何欣)

学习新思想 争做好少年

为加强思想政治引领,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,营造学习新思想、争做好少年的校园氛围,近日,牧野区陵园小学臻美红领巾少年先锋队代表们在党支部书记李卫齐、少先队大队辅导员张雪的带领下,开展了“学习新思想,争做好少年”主题活动。

在红领巾讲解员郑宇轩同学的引导下,臻美红领巾少年先锋队代表们参观了校党建文化阵地,感受党建文化的厚重和魅力。大队辅导员张雪向少先队员们详细讲解了中国共产党的发展历程,感受新时代的伟大变革,帮助少先队员们“扣好人生第一粒扣子”,激励他们

树立远大志向,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

参观学习后,党支部书记李卫齐勉励少先队员们要珍惜好时光,明白今天的美好生活来之不易,更要立下远大志向,牢记党的教导,学习新思想,争做好少年。

(纵丽 王献)

秋日凉意起 春雨暖人心

为深入贯彻落实精准扶贫“春雨行动”的指导思想,促进乡村教育均衡发展,10月26日,卫滨区铁西实验小学、金家营小学“春雨行动”小组一行6人,由申士锋副校长领队,再次踏上“春雨行动”之路,奔赴封丘县黄德镇贾庄小学,将对口帮扶工作做到实处。

封丘县黄德镇贾庄小学的岳校长及全体师生热烈欢迎“春雨行动”小组的到来。岳校长热情地向帮扶小组介绍了学校的情况及近

期的变化。

铁西实验小学的张伟老师带着自己班学生捐赠的12本图书《灵犬莱西》,为五、六年级的孩子们带来了一节精彩的阅读课;金家营小学的刘懿震老师通过美术课《红色的画》让孩子们认识了三原色,感受了“红”的力量,并通过手中的画笔画出自己的“红”。

帮扶小组的老师们还为贾庄小学带来了美术用品和铁西实验小学学生们捐赠的153本图书。

图书上,有铁西孩子们为素未谋面的好朋友们写的祝福的话,希望他们可以在阅读中快乐地学习、成长。

此次“春雨行动”为两个学校教师搭建了交流学习的平台,也让两所学校的友谊更深、更远。未来,铁西实验小学将继续与帮扶学校深化交流合作,进一步用心、用情、用爱助力乡村教育振兴,做乡村教育振兴的践行者!

(荆午瑶)

继承中华传统美德 树尊老敬老新风

红旗区第二实验小学在重阳节前后,开展了以“继承中华传统美德 树尊老敬老新风”为主题的重阳节活动。

该校各班开展了主题班会,通过班主任老师的讲解,知晓了重阳节的起源、演变、习俗及相关诗歌。同学们通过视频和PPT的讲

解知晓了中华民族历史悠久、传统文化源远流长,小学生们应传承传统文化,做有责任感的时代新人。

老吾老,以及人之老。红旗区第二实验小学的孩子们通过多种家庭实践活动用实际行动来传承敬老爱老的美德。活动中,他们有的在侧耳倾听爷爷讲过去的故事,

有的在给姥姥捶背、洗脚,有的给奶奶精心准备了礼物……

通过这次活动的开展,红旗区第二实验小学的孩子们深切感受到敬老、爱老是我们中华民族的传统美德,他们有责任继承并发扬光大。

(何欣)